

В таблиците за чужденците, посетили страната ни са посочени тези страни, от които имаме по-значителен брой посетители и в таблиците за българите, излезли от нашата страна, са посочени също тези страни, които са посетени от най-голям брой българи. При следващите публикации броят на тези страни ще бъде разширяван.

Данните за чужденците, посетили НР България, са получени чрез обработване на специални статистически листчета и чрез гранично-контролни картони. Те се връчват на чужденците при влизането им в страната от органите на граничните контролно-пропускателни пунктове и се събират от тях при излизането им от страната.

Разработките по страни са направени по страни на гражданството на чужденците.

Разработките по месеци на посещение са направени въз основа на месеца на влизането в нашата страна.

В показателя "по работа" са посочени всички чужденци дошли в НР България с търговска и научна цел, културни връзки, спортни срещи, обмяна на опит и др.

В таблицата за чужденците, посетили страната ни по видове транспорт, са посочени тези превозни средства, с които те са влезли в страната през гранично-контролния пункт. В показателя "автотранспорт и други" са включени и лицата, влезли с мотори и велосипеди.

В разработките за българите, посетили други страни не са включени данни за българите, излезли по линия на Министерство на външните работи.

В таблицата за излезлите българи по причини в "частни причини" са включени всички българи, излезли за почивка, екскурзии, на гости и др.

Под "туроден" се разбира един ден и една нощ от престоя на един турист.

Данните за хотелите, почивните станции, хижите и транспорта са извлечени от действащата статистическа отчетност на Централно статистическо управление.

В таблиците за хотелите са включени данни за хотелите на ОНС, на предприятията от системата на Комитета по туризма, на Централния съвет на професионалните съюзи и селкоопите.

В броя на почивните станции не са включени тези на Министерство на вътрешните работи и Министерство на народната отбрана.

Таблиците за хижите включват данни за хижите, домовете и спалните на Българския туристически съюз и на Централния съвет на професионалните съюзи. Хижите се намират извън населените места, а домовете и спалните - в чертите на населените места. В данните за 1960 г. и 1961 г. не са включени хижите, домовете и спалните на ЦС на ПС.

Данните за температурата на въздуха на някои туристически обекти са взети от Хидро-метеорологичната служба.